
БИБЛЕЙСКИ ПОЩЕНСКИ КУРС НА БРАТЯ В ХРИСТОС 

 

КОИ СА „БРАТЯ В ХРИСТОС“? 

Четем: Йоан 1:5 

Целта на този курс да е насочи вниманието ви към Писанията. И все пак, може би се 

чудите кои са „Христаделфианите“ и затова ще ви разкажем малко за себе си. 

„Братя в Христос (Христаделфиани в буквален превод)“ са световно общество от мъже 

и жени, които са прочели и приели Библията като вдъхновеното Божие Слово. Те 

вярват в обещанията на Стария и Новия Завети, които се отнасят за Исус Христос и 

предстоящите събития на земята. Те чакат завръщането на Исус Христос, за да основе 

Божието Царство тук. 

Името „Христаделфиани“ произлиза от две гръцки думи, които означават „Братя в 

Христос“. 

Къде живеят „Братя в Христос“? 

Има членове на обществото в над 50 държави. Могат да се открият в Британия и много 

части на Европа; в повече от 12 държави в Африка; в Далечния Изток от Индия до 

Индонезия; в Австралия и островите от Тихия океан; в Северна и Южна Америка от 

Канада надолу към Аржентина и Карибските острови; обществото ни се състои от 

много мъже и жени от всякакви раси и култури. 

 

В какво вярват те? 

„Братя в Христос“ основават вярата си на ученията, предавани от Исус и апостолите 

преди повече от 2,000г. Истинското послание на християнството не се е променило. За 

съжаление, обаче, през вековете много „християнски“ църкви са изоставили истината и 

са се обърнали към доктрини, които са съдържали в себе си бесовски вярвания. От 

друга страна винаги е имало малки групи, които са се придържали към истинската вяра. 

Например в Европа преди повече от 400 години е имало хора, които са разбрали 

истинското благовестие, четейки си Библията, която е била отпечатана на собствения 

им език. Тези мъже и жени са нарекли себе си „братя в Христос“. За съжаление много 

от тях са били смъртно заплашвани или убивани заради вярата си. Голяма част от тях е 

трябвало да напускат домовете си, но те са занесли Добрата Вест из цяла Европа и 

отвъд моретата. Не е отнело много време, обаче, преди отново истината да бъде 

смесена с лъжливи учения (тук имаме един урок – истината се запазва само когато 

Божиите хора сами четат и изучават Словото). 

 



Как се е сформирало обществото на „Братя в Христос“? 

През 1832 един английски доктор на име Джон Томас, който е бил и църковен 

проповедник, предприема пътуване с кораб до Ню Йорк, понеже баща му е желаел да 

се заселят в Америка. Корабът попада в силна буря и д-р Томас е помислел, че ще умре. 

Той осъзнава, че знае много малко за бъдещето и е дал обет, че ако оцелее, няма да си 

почине, докато не открие истината за живота след смъртта. И все пак той достига до 

Ню Йорк и си спазва обета. Прекарва следващите 15г в във внимателно изучаване на 

Библията и в това какво вярват другите „християнски“ секти. Когато бил сигурен, че 

напълно разбира Стария и Новия Завети, касаещи идването на Исус Христос и Божието 

Царство на земята, той решил да бъде кръстен. Той продължава да изнася публично 

проповеди в Америка и Англия и е издавал списания и книги. 

Сред хората със сходни вярвания са се присъединявали към делото на Джон Томас е 

бил един шотландец на име Робърт Робъртс. Той е помагал на увеличеният брой 

последователи да се превърнат в еклесии. „Еклесия“ е библейска дума, която означава 

„група хора, които са били призвани“. „ Братя в Христос“ предпочитат да използват 

тази дума, вместо „църква“, която понякога се разбира като сградата, вместо група от 

специални хора. 

Първоначално името може да ви звучи странно 

Името „христаделфиани“ първо е било използвано през 1864 когато вярващите са 

помолили американското правителство да бъдат отделени от военната активност по 

времето на цивилната война в САЩ. Нуждаейки се от име, за да могат да бъдат отделно 

общество, Джон Томас се сеща за името „братя в Христос“ от преди 300г и решава да 

използва „христаделфиани“, което е гръцкия вариант на това име. За времето си през IX 

век „христаделфианите“ са били големи пътешественици и са проповядвали из много 

части на света, за това до края на века е имало много създадени групи по целия свят. 

Как Христаделфианите организират дейността си? 

Има различни комитети за организиране на мисионерската дейност, които отговарят за 

грижи за болни, възрастни и самотни хора. Също така имаме офиси в някои държави, 

които отговарят за издаване на списания и книги. Ние нямаме платени служители, нито 

централен офис. Финансовите нужди се снабдяват от доброволните дарения от 

членовете. Нямаме свещеници. 

Но вие може да попитате: ако не съществува централно място, където всички членове 

да се свържат, как тогава христаделфианите се организират? Отговорът е, че сходните 

ни вярвания и практики дават така важната връзка, чрез която се свързваме.  

Всяка група си е самостоятелна и назначава „старейшините“ си, гласувайки веднъж 

годишно. Назначените хора служат на еклесията по различни начини – 

административна дейност, счетоводител, хигиенист или отговорник за срещите с 

хората.  



Те не получават заплащане за работата си. Те не са „свещеници“, защото ние вярваме, 

че Исус, Който сега е в небето, е единственият Свещеник, пред Когото кръстените 

служители на църквата Му могат да си изповядват греховете. „Братя в Христос“ не 

строят масивни, внушителни църковни сгради. Разбира се, има някои места, където 

еклесиите имат възможността да имат собствена зала или стая за срещи и поучения. 

Навсякъде другаде те наемат училищни стаи, обществени зали или се събират по 

домовете. 

Сходни вярвания 

Христаделфианите, в която и част на света да се намират, са чели и изучавали Библията 

и са стигнали до същите много важни вярвания. Повече от 100г ние имаме Символът 

На Вярата (резюме на библейската доктрина), която всеки член приема като основа за 

общение с другите членове. Преди някой да се кръсти и да стане член той/тя трябва е 

наясно със себе си, че разбира важните учения на Библията и че е в абсолютно съгласие 

с нашите библейско-основани вярвания и практики. Това е, което свързва 

христаделфианите заедно. 

„едно тяло... един Господ, една вяра, едно кръщение.“ (Ефесяни 4:4-5) 

Това позволява на христаделфианите, където и да се намират, да споделят едно 

щастливо и награждаващо приятелство помежду си. 

Хората, които се стараем да бъдем 

Всички ние имаме нужда от Божията помощ. За това вярваме, че е много важно да се 

молим. Едното нещо, което се стараем да правим всеки ден, е да си четем Библиите. 

Това е също толкова важно, както редовното хранене. Веднъж седмично се събираме, 

за да ядем малко парче хляб и пием една глътка вино, напомняйки си смъртта на 

нашият Господ Исус Христос. Ще откриете, че христаделфианите са много щастливи 

хора, защото те имат сигурна и практична вяра. Но ние сме много сериозни за начина, 

по който живеем. И понеже Исус Христос скоро ще се върне, ние искаме да бъдем 

готови за идването Му. Това означава водене на чист и искрен живот. Означава 

избягване на пиене на алкохол в големи количества, хазарт и други лоши навици. 

Христаделфианите спазват законите на държавата си. Те се стараят да живеят по най-

добрия начин, но не участват в политиката, нито се борят за да вкарват хора в съда или 

затвора. Ние също вярваме в това човек да има само една съпруга/съпруг и да не прави 

секс преди или извън брака. (Осъзнаваме, че някои вас вече може да имат повече от 

един партньор и сме обсъдили този въпрос в Урок 33). 

Христаделфианската Библейска Мисия  

ХБМ както накратко я наричаме е с цел проповядване на Божието Царство по целия 

свят. ХБМ рекламира учебни курсове, издава литература и помага на хората да 

разбират Библията. Екипът на ХБМ се състои от неплатени доброволци, които освен 

основната си работа, помагат и в това служение.  



Целта на тази мисия е да помогне на мъже и жени да научат за Добрата Вест , да ги 

насърчи да се покаят и кръстят и да следват примера на Исус и апостолите. 

Ние искаме да споделим правилните вярвания, надеждата и радостта с 

вас 

Ние искрено вярваме, че нашата вяра пресъздава Евангелието, както е описано из 

цялата Библия. Вярваме, че и вие също ще се насладите да откриете Истината. Не е 

задоволителна само защото е правилна; но също така носи надежда, радост и любов в 

живота ви. Дано Бог да ви благославя във вашето търсене. 

Някои важни библейски поучения са напечатани на следващата страница.  

Стихове за прочитане: Псалм 119:130;  Матей 28:19-20; Йоан 17:3 

Научете със сърце: Йоан 15:13-14 

„Никой няма по-голяма любов от това щото да даде живота си за приятелите 

си.  Вие сте Ми приятели, ако вършите онова, което ви заповядвам.” 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 
НЯКОИ ВАЖНИ БИБЛЕЙСКИ ПОУЧЕНИЯ 

• Библията е единственото истинско Божие Слово. 

• Има само един Бог, Създателят, Който е в контрол на всичко по света. 

• Исус Христос е Синът Божи, роден от Мария. Той беше безгрешен човек. Умря 

на кръстта, за да спаси всички, които вярват в Него. Той беше възкресен от 

гроба и сега е в небето. 

• Исус скоро ще се върне от небето. Той ще установи Божието Царство на земята. 

Той ще царува като Цар и столицата ще бъде Йерусалим в Израел. 

• Евреите са Божиите свидетели за Неговата цел, въпреки че много от тях не го 

осъзнават. Бог е дал обещания на Авраам и Давид, които ще бъдат изпълнени, 

когато Исус отново се върне. 

• Смъртта е наказанието за греха и всички хора са грешни. Единствената надежда 

за живот след смъртта е възкресението на тялото след завръщането на Исус. 

• Ще има съд. Онези, които са верни последователи на Исус, ще им бъде даден 

вечният живот и те ще Му помогнат в разрешаването на световните проблеми и 

в донасянето на мир и благословение за всички народи. 

• Ние трябва да вярваме в Евангелието, да се покаем от греховете си и да се 

кръстим. Ако продължаваме старателно да спазваме Божиите заповеди и се 

молим когато се проваляме, тогава ще бъдем спасени. 

• Библейските пророчества за миналите и настоящи събития са се изпълнили. 

Знаците показват, че завръщането на Исус на земята е много скоро. Ето защо 

трябва да изучавате Библията си. 

Christadelphian Bible Mission Box CBM, 404 Shaftmoor Lane, Birmingham B28 8SZ, 

England 

 


